街头多人被"热倒" 伏天防暑别大意

株洲日报讯(全媒体记者/刘平通讯员/张曦予) "三伏天"高温之下,中暑的风险大大增加。株洲街头已发生多起市民被"热倒"的情况。市中心医院急诊科提醒,出现中暑症状要学会应对,重症中暑要及时送医。

街头多人被"热倒"

高温天气在7月初已"冒头"。本 月以来,我市街头已发生多起行人被 "热倒"的情况。其中,石峰区已发生 至少3起。

7月10日上午,石峰区建设北路 电厂涵洞路段,一名58岁女居民在 回家途中中暑,瘫坐在地上,紧急拨 打了李家冲社区网格员的电话求助。 随后,网格员赶到现场,将女子送到 附近诊所医治,其中暑症状得到有效

"你好,这位老人好像中暑了,走路摇摇晃晃的,后来倒在路边,你们

快帮忙联系一下他的家人!"7月15日上午,一名92岁的老人,被路人搀扶到响石岭社区居委会。居委会工作人员紧急联系了医院及老人的家属。不久,老人被救护车接走。经过医治,脱离危险。

近日,云田镇城管中队队员在巡查过程中,发现一名环卫工人倒地不起,陷入昏迷。城管队员对环卫工人采取了掐人中、降温等措施,并联系环卫公司。经过一番紧急处置,环卫工人恢复意识。后被送到云田镇卫生险数

7月份来,市中心医院急救科陆 续接收多名中暑者,其中有2例热射 病患者(重度中暑)。有中暑者在及时 采取应对措施后,症状得到缓解,未 人院治疗。

避免高温时段在户外活动

市中心医院急诊科主任刘安民

介绍,面对高温天气,提高自我防护能力是预防和减少高温中暑发生的重要干预途径。常见的中暑者为高温下活动、工作的人群。中暑早期,一般表现为头晕、头痛、恶心、呕吐以及心悸等症状。

刘安民建议,市民尽量避免在高温时段作业、进行体育运动或外出活动;尽量穿宽松透气的衣服,外出时做好防晒措施;注意及时补充水分;随身携带防暑药品;不要让老年人在高温时段单独外出。患有心、肺、脑血管方面疾病,中枢神经系统疾病及其他身体状况不适合高温作业环境的劳动者,最好不要从事室外高温露天作业,避免意外发生。如出现中暑症状,要迅速将患者从高温环境转移间凉通风处休息,用冰袋、凉毛中暑症状,要立即拨打120急救电话,及时将患者送到医院救治。

株百大楼 献血屋换新址

7月17日,搬到株洲百货大楼负一楼电梯旁的爱心献血屋开始试运营。开放时间为上午9时至晚上9时。换新址前,献血屋位于超市入口旁。献血屋工作人员介绍,凡本年度在株洲地区参与无偿献血的献血者可凭献业证(电子献血证)享受市中心医院、市上医院、市妇幼保健院、市中医院、市妇幼保健院、市中医伤科医院7家医疗机构提供的"免费停车4小时"服务,服务次数不限。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄



"百佳病案"评选 看谁写的病例最好

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯 员/张曦予) 病案书写既是医务人员必 须掌握的基本功,又是医疗机构规范管 理、防止医疗差错的重要环节,是医疗工 作中非常重要的事。近日,市病历病案质 量控制中心在市中心医院举行全市"百 佳病案"评选活动,发挥优秀病例的示范 作用,提升医疗机构的病历质量。

此次评选活动,以"落实医疗质量安

全核心制度,持续提升病历内涵质量"为主题,覆盖全市二级及以上医疗机构。评选过程分为院内自评和全市评审两轮。共收到全市12家二级以上医疗机构推选的优秀病案147份参与市级评审,包括门(急)诊病案、住院病案和日间医疗病案。评审过程从各个方面如主诉、现病史、体格检查、病程记录、出院记录等进行评

最终,市中心医院推送的住院病案、 日间病案、门急诊病案将代表株洲市参 加湖南省"百佳病案"评选活动。

市病历病案质控中心负责人介绍,此次优秀病历评选活动,是一次病历书写的大练兵,通过不断加强临床技能与临床思维的锻炼和培养,对落实病历内涵质量、医疗质量安全核心制度,持续改进医疗服务质量,起到积极的促进作用。

高龄产妇大出血

十余名医生 奋战6小时击退"死神"

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/顾言心) "这里是产房,有位产妇发生羊水栓塞,需要紧急配血!"……近日,市妇幼保健院发生一起高龄产妇产后大出血的紧急情况。医院迅速集结了多科室的上十名医生展开抢救,最终让产妇转危为安。

事发在晚上11时左右,47岁的产妇王女士生下一名婴儿后,出现严重的凝血功能障碍,产后出血量超过6000毫升,出现意识模糊、呼吸衰竭等症状,情况危急。

该院孕产保健部部长、产科主任周文勇接到 医生报告后,指示立即启动羊水栓塞救治流程及 大量输血方案,并从家中火速赶来医院,参与救 治

液体复苏、面罩加压给氧、输血……医护人员 紧急采取相关救治措施,并第一时间将产妇转人 手术室。同时,该院党委委员、副院长刘盛,及医务 部、护理部、麻醉科、手术室、输血科、药剂科、超声 科、产科等科室负责人迅速到位。

各科室医生通力合作,最终奋战6个多小时, 成功将产妇从"鬼门关"抢救回来。

周文勇介绍,羊水栓塞有"产科死神"之称,以 "发病急、病情凶、难预料、病死率高"为临床特点, 是极其严重的分娩期并发症,死亡率高达80%,约 三分之一的患者在发病1小时内死亡。医护人员快速反应、准确判断、高效合作是救治成功的关键。

产科医生提醒待产孕妇,一定要做好全方位、 全周期、正规的产检,将产科风险关口前移。在生 产时,一旦感觉身体不适,一定要将自己的实际情况及时告诉医生,以便及早诊断和处理,将产时的 危险降到最低。

为志愿者免费贴三伏贴

近日,荷塘区谭文剑疑难病康复研究院开展公益活动。该院院长、"湖南好人"称号获得者谭文剑和该院党支部党员,持续为志愿者、社区工作人员、民警及小茨微檬志愿服务中心的帮扶对象等,免费提供"三伏贴""三伏灸""三伏汤"。

谭文剑介绍,"三伏天"是一年中气温最高且又潮湿、闷热的时段,市民在此期间要注意做好夏季保健,防暑降温,预防心脑血管、胃肠道等各类疾病的发生。虽然"三伏贴"适用广泛,但并非人人皆宜。孕妇、严重心脑血管疾病患者、皮肤过敏或破损者应慎用或避免使用。 株洲日报全媒体记者/刘平 摄



公益广告

